

# 遇见2018 首场雪

雪后故事

## 有爱,在哪儿都是暖暖的

### A 小慢车上的婚礼 大雪封路 幸福却没有迟到



本报讯 昨日9时30分,由郑州客运段北京三队担当的6907次列车,在长治站台上迎上一对新人——新郎周迅和新娘王夏敏。列车长李展得知情况后,赶快布置车厢,组织班组人员一起互动祝福一对新人。这对新人为啥选择慢火车上举办婚礼呢?

郑报融媒记者 张华 通讯员 张强 吕群富 文/图



由于长治普降大雪,高速公路结冰封闭,这对新人原定5日的婚礼需要到晋城举行,新郎的迎亲车队无法到长治接新娘。晋城有个婚俗,婚礼必须当天11时举行。为了不耽误婚礼举行,这对新人选择了火车赶往晋城。在司仪和新郎的宾朋建议下,一场特殊的婚礼在小慢车上临时举行。

11时整,周迅和王夏敏在列车上特殊的婚礼通过微信微博发到朋友圈,说6907次列车是他们的幸福婚礼专车。

“大雪封路人有情,感谢列车长李展精心安排我们这场列车上特殊的婚礼。6907次这趟小慢车是郑州局开往我们长治唯一一趟列车,没有小慢车,我的婚礼恐怕泡汤了。12时26分不耽误亲朋好友在晋城喝我们喜酒呢!”周迅说。

■了解一下

### 先上车后“打票”的小慢车

从新乡发车到长治,横跨山西、河南两个省,一天上、下行各一趟车,铁路工人都叫它上山车或下山车。该车从20世纪50年代末开通后,一直成为革命老区人民连通外界的重要通道,全程232公里,停靠22个站,全程运行5小时41分,站点多是太行山里的各个村,各站点先上车后“打票”。由于运行时间长、停靠车站多,被旅客们称为“小票车”,也叫“慢火车”。

### B

### 雪天过生日咋庆祝? 洗个“雪澡”纪念一下



本报讯 生日当天刚下过雪,34岁男子只穿一条内裤在雪地上健身,还抓起雪团撒在自己身上,为自己洗了个“雪”澡,以特殊的方式过了一个难忘的生日。

昨日是郑州市民黄先生的34岁生日,恰逢郑州降了大雪。上午8时20分许,在位于西三环与陇海路交叉口东侧一小区内,记者见到了黄先生。黄先生在楼下正在冰天雪地里健身:全身只穿一条短裤,用雪洗身、在雪地里做俯卧撑、躺在雪地里做一系列运动。几位邻居裹着厚厚的棉衣惊讶地看着。

黄先生介绍,自己平时就十分喜爱挑战极限。“强健的肌体都是一点点练出来的,需要的是勇气。冬练三九,夏练三伏。”说着,他又抓起车上的雪,撒在自己身上。“雪撒在身上后,像细沙子,快速去擦,就起热了,不像大家想的那么凉!”他笑着说。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图  
线索提供 岳先生

### C

## 调度室里领棉衣 环卫工穿在身上暖在心里

本报讯 “这化雪天比下雪天可冷太多了。早上3点多都起来了,有了这些棉衣,暖和多了。”昨日上午,在郑州公交一公司102路调度室内,一群环卫工人正在挑选合身的棉衣。公交调度员、车长则帮助他们试衣服,端开水、热包子。

环卫工孙女士前几天才从事环卫工作,刚从老家商丘来郑州,早上两三点就得起床。昨天遇到大雪天气,她听说公交调度室能领取棉衣,就赶紧过来了。“昨天的雪下得真大,从老家来的时候也没有带多少衣服,也舍不得买新的。这些衣服我穿着挺合身的,真是谢谢你们了。”

“大家慢慢选,过几天还会有一批棉衣,到时候大家可以再来领。这些都是我们的车长和爱心市民捐赠的。”102路车长李琛把一个热腾腾的包子递给了环卫工人,并给他们的水杯盛满了热水。

据了解,自开展“暖冬”行动以来,郑



州公交一公司以41个公交调度室为依托,免费为环卫工人、快递员提供茶水、手机充电、加热饭菜等服务,累计发放棉衣170

余件。  
郑报融媒记者 张华  
通讯员 朱航天 文/图